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JUNTA DEPARTAMENTAL DE ROCHA 

-ACTA N°46- 

Sesión extraordinaria del 21 de mayo 2026 

Localidad de Velázquez 

 
ASISTENCIAS:  
 

Preside el señor Edil Miguel Sanguinetti; asistiendo además 

los señores Ediles titulares: Mauro Amorín, Martina Acosta, 

Cecilia Berni, Rafael Iza, Sebastián Pintos, Miguel Vitancurt, 

Joel Cedrés, Laura Moreno, Ángel Silva, Graciela Fonseca, 

Pablo Larrosa, Juan Da Silva, Susana Núñez, Fernando 

Rodríguez; asisten además los señores Ediles suplentes; 

Daniela García, María R. Pereyra, Karina Terra, Leticia 

Osano y Beatriz Santarelli 

Ausentes los señores Ediles: Mario Sacía, María Inés Rocha, 

Daniel Introini, Juan Manuel Olivera, Leonardo Abreu, Dardo 

Techera, Alejandro Piñeiro, Daniel Fontes, Maximiliano 

Ferreira, Cosme Molina, Joaquín de los Santos, Alejandro 

Vaselli, Felipe González, Irineu J. Riet C., Virginia Molina, 

Alda Pérez. 
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Siendo la hora 18.07´ del día 21 de mayo de 2026 comienza la sesión.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, buenas tardes para todos. Damos inicio de esta 

manera a esta nueva Sesión Descentralizada de la Junta Departamental de Rocha, con mucho 

gusto hoy en la localidad de la Villa de Velázquez, un lugar que como siempre nos ha 

recibido de la mejor manera, con una organización que es de envidiar, un lugar donde 

siempre la Junta Departamental ha sido bienvenida cuando hemos decidido descentralizar y 

llegar hasta aquí, con esta empresa que es justamente llevar la Junta Departamental a las 

diferentes localidades para escuchar la voz de los vecinos en el lugar. Además, estamos 

justamente en una época muy especial del año y de la historia de la Villa Velázquez. En el día 

de ayer, el día 20, se han cumplido 115 años de la fundación de la Villa por parte de don 

Luciano Velásquez, que además de ser el fundador de la Villa, también es antepasado de 

muchos de los pobladores de esta Villa. La Junta Departamental de Rocha también en esta 

legislatura tiene la particularidad de tener una representación nutrida de todas las localidades 

del Departamento del Interior Profundo de lo que es el Departamento de Rocha, y Velázquez 

no es la excepción. Tenemos 3 Ediles departamentales que actúan todos los martes y que 

representan a los vecinos de la Villa Velásquez. Por el Frente Amplio, la Edil Leticia Osano, 

y tenemos por el Partido Nacional el Edil Joel Cedrés, y la Edil Rosario Pereyra, la querida 

Charito, que también ha participado en lo que ha sido la organización del día de hoy, así que 

le agradecemos de antemano. El agradecimiento, por supuesto, también para la Secretaria de 

la Junta Local, Rosana Terra, y para la Directora del Centro Cultural, Patricia Delgado, 

quienes han permitido que hoy podamos estar de esta manera sesionando. Vamos, como es de 

estilo, por supuesto, a darle la palabra a la Secretaria de la Junta para que dé inicio a lo que es 

esta sesión, y después, como siempre, vamos a ir a la palabra de los vecinos, que es lo que 

realmente nos importa, el sentir ciudadano de los vecinos de la Villa. Rosana.  

SEÑORA SECRETARIA DE LA JUNTA LOCAL: Buenas tardes, muchas gracias. 

Primero, agradecerles a todos los vecinos que están en el día de hoy, pero a ustedes también, 

porque siempre están cuando hay una descentralizada, y en este caso en particular, por los 

115 años de la Villa, así que agradecidos por eso, y sean todos bienvenidos, y esperamos lo 

que los vecinos necesiten saber, acá estamos para ver si podemos responder. Gracias.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, además una localidad muy particular en cuanto a 

su enclave geográfico, la avenida principal de la Villa es una ruta nacional, nada más ni nada 

menos. Vamos a ir directamente a lo que es la palabra de los vecinos, le vamos a dar la 

palabra a la señora Ana Méndez. 
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SEÑORA ANA MENDEZ: Yo quería plantear el tema de cunetas, cada vez que 

llueve, se me inunda dentro de la casa. 

SEÑOR PRESIDENTE: ¿Estamos hablando de limpieza de cunetas o de 

ahondamiento de cunetas?  

SEÑORA ANA MENDEZ: De limpieza de cunetas, en la calle Sabina Cándida Olid. 

Yo le había planteado, Rosana, ya algo. 

SEÑORA SECRETARIA DE LA JUNTA LOCAL: Yo planteé el tema, no dentro de 

la casa, pero en el patio, que llegaba el agua. Nosotros no contamos con retro, con ninguna 

máquina, solo las que podemos contratar, que hay una sola acá en Velázquez. Y tenemos 7 

horas en haber, que las vamos a usar en ese caso, cuando se pueda, porque el camión está roto 

en este momento, y lo necesitamos, y ahí después, cuando se le pague al muchacho, se lo 

volvemos a contratar para terminar de limpiar las cunetas, que ya se hizo una limpieza 

bastante grande. Puede ser que haya quedado alguna, obviamente que quedó, esa es una, y 

está agendado para hacerlo en estos días, la de allá, especialmente.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, más allá del caso en específico, es una buena 

oportunidad para trasladar la inquietud al área correspondiente, que me imagino que será el 

área de Parques y Jardines o de Higiene Ambiental, con lo cual los Ediles seguramente se 

encargarán de ello. La señora Andrea Fernández.  

SEÑORA ANDREA FERNANDEZ: Buenas tardes. Mi planteamiento es más por los 

caminos vecinales, desde el Alférez hasta todo el camino del Ombú por la 13, están bastante 

feos, no bastante, horriblemente feos están, y no he escuchado, desde que entró este gobierno, 

planteamientos puntuales para arreglarlos. La 13 sé que la van a empezar a arreglar, pero para 

el lado del Alférez, cualquiera de los caminos a acceso al Alférez están desastrosos y no hay 

puentes fiables para la gente circular todos los días, lo que trabajamos en las zonas rurales. Es 

ese mi planteamiento. 

SEÑORA SECRETARIA DE LA JUNTA LOCAL: Este tema también lo hablé con 

Alfredo Rodríguez Serrano, que es el que maneja la parte de caminería rural, me dijo que lo 

tenía, que lo sabía, que lo tenía en cuenta, que tiene muchos caminos así, pero que es una de 

las prioridades, me lo dijo hace pocos días, tenía la rotativa o algo de eso, rota en ese 

momento, pero que sabía que tenía que ir porque estaba en esas condiciones. 

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, muy bien, es una buena oportunidad más para citar a 

la Comisión de Obras de la Junta Departamental para plantear el tema de caminería rural, 

específicamente en los lugares donde se ha planteado, pero además en general en todo el 

departamento. Le damos la bienvenida a Ediles que han llegado y a vecinos también que se 
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han acercado, y repetimos que tienen la oportunidad de micrófono abierto a los vecinos para 

expresar sus planteos, así que estamos a la orden. Bien, mientras se le ocurra alguna cosita 

que siempre puede surgir, le vamos a dar la palabra a uno de los Ediles locatarios, le vamos a 

pedir por supuesto que hablen a los tres Ediles locatarios en su orden para poder representar 

justamente el sentir de la población y expresar algunas palabras. Además, el Edil Joel Cedrés 

tiene un planteamiento de una especie de reconocimiento a Víctor Larrosa, oriundo de la 

localidad de Velázquez, que como todos saben, además fue Alcalde en Lascano. Vamos 

primero con el Edil Joel Cedrés.  

SEÑOR EDIL JOEL CEDRES: Buenas noches. Bueno, agradecer a los vecinos que 

se han arrimado y agradecer también por supuesto a la Comisión de Asuntos Internos que vio  

la oportunidad de cambiar la fecha y venir hasta acá a la descentralizada a escuchar a los 

vecinos con el fin del aniversario de nuestra localidad. Señor Presidente, nuestra localidad 

tiene mucha historia, mucho presente y muchas personas que han trabajado para que eso 

ocurra. Hay personas que pasan por el pueblo, pero muchas otras que lo construyen y 

construyen identidad. Ese es el caso de Víctor, que bueno, por mi generación, un poco nos 

perdimos de muchas cosas que Víctor trabajó o hizo por la localidad, pero siempre tenemos 

ese recuerdo de todo, si bien estuvo en diferentes lugares, políticamente hablando, más allá 

de sus ideas, siempre priorizó algo puntual, que fue trabajar por la comunidad y trabajar por 

nuestro pueblo. Entonces, me parece que es una linda fecha, una linda oportunidad para 

recordar a aquellas personas que pusieron un gradito de arena para que hoy por hoy 

Velázquez tenga, por ejemplo, una bandera, un escudo, un himno, que trabajaron mucho en la 

cultura de nuestra localidad. Y por eso, señor Presidente, quería hacer uso de la palabra y 

mencionar a Víctor, porque más allá de que en su momento fue Secretario de la Junta de la 

localidad de Velázquez, después Alcalde de Lascano, si bien los kilómetros, aunque la 

distancia no es muy lejos, nos separaban, él siempre, siempre estuvo como prioridad de 

nuestro pueblo. Así, señor Presidente, agradecerle por la oportunidad de brindarle estas 

palabras, agradecerle también aquí presente a su hermana, Delia Larrosa, que vino en 

representación de él, porque sabemos que, con su problema de salud, por supuesto, no puede 

estar presente. Y también quiero hacer una mención muy especial a un amigo de él, que 

estuvo mucho tiempo también trabajando en conjunto, que fue Jorge Iriarte, que para nuestro 

pueblo y especialmente para nuestro Partido, también fue una persona muy importante para la 

comunidad. Veía por ahí que estaba Enrique también, que supo trabajar con Víctor en aquella 

Comisión de Patrimonio, que también lo conoce muy bien. Así que, nada, señor Presidente, 

desde mi generación, que vimos a Víctor trabajar por nuestra localidad y la cultura de nuestro 
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pueblo, agradecerle. Y bueno, dejar un mensaje a los vecinos que sigamos por ese camino, 

que la verdad es que lo construimos entre todos, entre comunidad, y que ese es mi camino. 

Gracias, señor Presidente.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, tan así es que las localidades pequeñas deben 

unirse más allá de los Partidos, y esto lo digo un poco en broma y un poco en serio, es que la 

representación multipartidaria de Víctor Larrosa deja en evidencia ello. Un gran tipo, además. 

Edil Leticia Osano.  

SEÑORA EDIL LETICIA OSANO: Buenas noches. Gracias a los vecinos que nos 

acompañan. También me voy a referir a Víctor, todos los que nos conocemos sabemos todo 

lo que hizo por Velázquez, todo lo que nos dejó, aparte de un buen vecino, solidario, estuvo 

en la parte de cultura, en el fútbol, mucha cosa. Víctor siempre estuvo ayudando a todos los 

vecinos cuando trabajaba, no nos podemos olvidar cuando trabajaba en UTE, en épocas de 

que no es la tecnología como ahora, y teníamos que movernos a hacer trámites, entonces él 

solucionaba, nos solucionaba a los vecinos muchísimas cosas. Entonces él dejó mucho por 

Velázquez. Son de esas personas que no pueden quedar en el olvido, que merecen 

reconocimiento y que siempre tienen que estar presentes. Siempre con la familia apoyándolo, 

entonces solo palabras de agradecimiento y un orgullo que sea Velázquense. Muchas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Edil Rosario Pereyra, tiene la palabra. 

SEÑORA EDIL MARIA DEL ROSARIO PEREYRA: Buenas noches a todos, 

agradecer al público presente, al Cuerpo de Ediles y a la Mesa jerárquica por hoy estar acá. 

Primero que nada, quiero decirles que nosotros somos el vínculo, el nexo entre ustedes y 

entre lo jerárquico, verdad, entre el Ejecutivo. Está de más decirles que lo que soy, es todo 

oído para lo que ustedes están hoy presentando y que sean escuchados, soy de hablar poco y 

me entrevero, pero bueno, creo que por ahí va a escuchar, escuchar lo que ustedes plantean 

hoy, para después nosotros reafirmarlo allá. Así que eso es mi propósito desde mi lugar. 

Muchas gracias.  

SEÑOR PRESIDENTE: Tengan presente los vecinos de Velázquez que están muy 

bien representados en la Junta Departamental, porque los tres Ediles que han hecho uso de la 

palabra hoy alzan su voz martes a martes cuando no es uno, es otro u otra, por lo que son las 

cuestiones de la Villa Velázquez. Es muy importante tenerlo en cuenta porque es necesario 

que los vecinos tengan la costumbre de acercarse al Edil y de transmitirle sus necesidades, 

porque ellos seguramente lo van a hacer. Edil Amorín tiene la palabra.  

SEÑOR EDIL MAURO AMORIN: Muy bien. Buenas tardes a los vecinos de 

Velázquez. Les agradecemos por acompañarnos hoy aquí. Felicitarlos por sus 115 años. 
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Felicitar a la Junta por traer a esta localidad tan importante para nuestro departamento, que se 

ha visto menguada quizá por los cambios productivos que ha tenido la realidad del 

departamento y del país. Todos sabemos que Velázquez fue un núcleo muy importante en 

cierta época de aquel Uruguay que era más productivo, más ganadero, más lanero. Era una 

central de gente, de familias que aquí se desarrollaban. Todas esas cosas dieron lugar a un 

hogar estudiantil, que es un ejemplo para todo el departamento, más allá de que es una 

localidad que no tenga muchos habitantes, tiene un corazón enorme, que tiene allí la cuna que 

brinda la posibilidad a muchos jóvenes, niños y adolescentes del campo adentro, que le dé la 

posibilidad de superarse. De educarse, salir adelante. Todas las familias, comisiones de apoyo 

que allí trabajan. Como muy bien decía, esta sociedad, este pueblo, esta colectividad que es 

Velázquez, se ha ido construyendo en su conjunto de personalidades de todos los Partidos 

Políticos. Nuestro recuerdo, siempre le agradecemos a Joel por mencionarlo, a nuestro 

querido Jorgito Iriarte, allá de Alférez, la Picada Acosta, que siempre estaba para dar una 

mano, a Víctor Pedro Larrosa y también al historiador Víctor Velázquez, que nos abandonó 

físicamente hace poco tiempo y que siempre estuvieron colaborando y apoyando para 

construir a esta sociedad tan linda. También el recuerdo del vecino Neil Pérez, que muy 

pocas veces se lo menciona, pero que hacía su festival y también le ponía corazón a este 

pueblo y que hacía que viniera gente de todo el departamento a conocer la Villa. Así que, un 

agradecimiento profundo con esta sociedad y también sabemos que es válido el reclamo de 

muchos vecinos y pedimos también desde el oficialismo el entendimiento de que en un mes y 

algo ha llovido lo que no llovía en todo el verano y que la caminería rural, no en todos lados, 

pero en algunos sí, se ha visto afectada fuertemente. Esto va a tener respuesta, va a tener 

solución, porque nosotros no nos olvidamos de dónde venimos cuando llegamos a 

determinados lugares, no nos creemos ni más ni menos que nadie, pero sobre todas las cosas, 

no olvidarse de dónde uno nace y quiénes nos apoyaron a este movimiento. Cuando recién 

estaba en pañales. Así que, al principio tienen las cosas, el diálogo es una de ellas y vamos a 

tratar de estar teniendo los lazos y los puentes pertinentes para llegar a las soluciones que, por 

supuesto, el Rocha que para la olla de tantas familias y que es un ejemplo de trabajo, de 

superación, de cultura y de identidad rochense, esté como merece. Así que, muchas gracias 

por acompañarnos, muchas gracias por el trabajo que han hecho en estos 115 años por 

nuestro departamento y, bueno,” Viva Velázquez.” 

SEÑOR PRESIDENTE: Edil Larrosa tiene la palabra.  

SEÑOR EDIL PABLO LARROSA: Buenas noches, es un placer estar acá en 

Velázquez, sobre todo con la propuesta que muy atinadamente hizo Joel para traer en esta 
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fecha, que es justamente el 115 aniversario de Velázquez, la sesión de la Junta 

Descentralizada acá a esta localidad. Se habló de vecinos, en el caso de Víctor Larrosa, yo 

quería destacar el tema del compromiso de Víctor y el compromiso para con la localidad, más 

allá de los Partidos Políticos, que es una cosa que como sociedad tenemos que lograr, 

involucrarnos en los temas porque si nosotros no hacemos las cosas, no podemos esperar que 

otros las hagan por nosotros. Y cada aporte que hagamos como vecino, en una localidad sea 

cual sea, es importante, porque quién mejor que la persona que habita en esa localidad sabe la 

problemática y sabe realmente de repente hasta cómo solucionarla. Entonces es 

importantísimo, sabemos que hoy el frío y eso de repente puede jugar una mala pasada, 

estaría mejor que hubiera más gente, pero sí es importante ese compromiso de la gente para 

con la localidad. Y qué mejor ejemplo que lo que hablaban de Víctor, un tipo que dejó todo e 

incluso sabemos que también un poco la problemática de salud de Víctor es por esa 

responsabilidad que él le ponía a lo que tenía que hacer. Así que un saludo enorme a la 

hermana, conozco también a otros familiares de Víctor y bueno, en cuanto a ese compromiso 

que tenía Víctor para con la sociedad y con su gente, es lo que realmente quería destacar en el 

caso de él. Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Edil Vitancurt, tiene la palabra. 

SEÑOR EDIL MIGUEL VITANCURT: Bueno, buenas tardes. Gracias por 

recibirnos, para nosotros es una satisfacción enorme estar acá y poder estar con toda la Junta 

en pleno y felicitarlo por esos 115 años. Realmente yo vengo de la parte del deporte y me 

gustaría recordar a mucha gente acá que ha pasado por eso, por el deporte y hemos tenido la 

suerte de, por ejemplo, en nuestro Rocha jugar con el Gallego Martínez y con otros 

compañeros más. Recuerdo a Groná, recuerdo a un montón de gente linda del pueblo que 

pasó junto a nosotros en eso que les decía en el deporte y bueno, hemos venido muchas veces 

acá a jugar en el Filipini con nuestro cuadro, con Lavalleja, donde yo fui Presidente y 

tuvimos la suerte de venir a competir acá. Pero también quiero tener mi recuerdo para una 

persona que nos marcó un poco en su quehacer, a Berta Castro. Una persona que, una 

adelantada en el tiempo, porque conformó su equipo femenino y teníamos la suerte de 

compartir con ella, venir a jugar acá con las chicas de allá de nuestro Barrio, de Lavalleja, y a 

su vez ellas iban y jugábamos allá en el Estadio Municipal del Tenis. Entonces para Berta, 

nuestro abrazo, que sabemos que está pasando por momentos de salud, pero todo se supera si 

Dios quiere. Así que soy un agradecido de estar acá junto a ustedes y felicitarlo por el trabajo 

que se ha realizado a través de toda su historia de años y muchísimas gracias por recibirnos, 

como decía. Gracias.  
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SEÑOR PRESIDENTE: Como estamos en el marco de una media semana de festejos 

por los 115 años de veras que vamos a aprovechar también para distribuir lo que es la grilla 

de actividades para todas aquellas personas que puedan seguir la Junta departamental o 

repetirla por las redes sociales y por el canal de YouTube en los próximos días. Así que le 

vamos a pedir a cualquiera de los Ediles de la localidad que lean lo que es la grilla para estos 

días, que andaba circulando por ahí, recién la vi en los mensajes de WhatsApp, porque hay 

actividades muy importantes, muy lindas, en las que, bueno, puede participar no solamente la 

ciudadanía de Velázquez, sino de las ciudades aledañas.  

SEÑORA EDIL MARIA DEL ROSARIO PEREYRA: Bueno, vamos a leer entonces 

el cronograma de actividades. Comienzo, hora 11, desfile Cívico-Militar, instituciones 

educativas, sociales, culturales, bicicleteada, motos y autos clásicos, Instituciones Militares, 

Policiales, Fuerzas Navales y Caballería Gaucha. 12 horas, Acto Protocolar, 12.30, 

premiaciones, entrega de premios bicicleteada y Caballería Gaucha, entrega de premios 

Luciano, 12.45, el Periconaso Departamental; 13 horas, Banda Municipal de Lascano, 13.45, 

Danzas, comenzaría la Polca, alumnos de la Escuela Nº 35 de Velázquez, ballet, Escuela de 

Danza Eve Rosa. 14 horas, Danzas Tradicionales, Peña del Pericón, Raíces Castillenses, 

Lanza y Coraje. 14.45, Canto, Coro, Voces del Arroyo, que pertenece a Velázquez. 15 horas, 

Dúo M&M, 16 horas, Gladiadores del Este y degustación de la torta aniversario. 17 horas, 

Néstor Topo Delgado, 18 horas, Grupo Acuario, 19 horas, es el cierre con Fede Rojas. 

Quedan todos desde ya invitados. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, estas actividades, por supuesto, se van a realizar el 

domingo 24. Edil Pintos tiene la palabra.  

SEÑOR EDIL SEBASTIÁN PINTOS: Muy buenas noches para todos. En primer 

lugar, disculparme por la no llegada en hora al señor Presidente y a todos los integrantes de 

esta Junta. Y felicitar a esta hermosa localidad por el aniversario que están cumpliendo. De 

alguna manera tengo el gusto de vivir muy cerca de acá y pasar semanalmente por esta 

localidad., también, de alguna manera, señor Presidente, creo que como Ediles 

Departamentales y Junta Departamental, ponernos a las órdenes para todo lo que sean los 

reclamos que muchas veces los vecinos tienen que hacer, tanto al Gobierno Departamental 

como al Gobierno Nacional. Y creo que es importante que todos sepan que en cada uno de 

nosotros que integramos la Junta Departamental, siempre vamos a estar a las órdenes para lo 

que necesite. Que muchas veces, más que, como muchas veces equivocadamente piensan 

que, porque estamos en un partido o en otro, no somos capaces de poder canalizar lo que son 

los reclamos y las necesidades de cada uno de los lugares. Por eso, también aprovecho esta 
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oportunidad, como dije, para ponerme a las órdenes y bueno, nada más que eso. Muchas 

gracias.  

SEÑOR PRESIDENTE: Por supuesto, siempre confiamos en el trasiego geográfico 

del profesor, el doctor Pintos, entonces es una garantía. Como decían, se habla ahora o se 

calla para siempre. Los vecinos tienen el micrófono abierto. Les damos el empujoncito para 

que puedan hablar. Vamos que hay varios vecinos mirando. Sin miedo. Muy bien, 

felicitaciones a la valiente vecina a la que le pedimos que se identifique.  

SEÑORA ESTELA GUTIERREZ: Estela Gutiérrez. Perdón por la llegada tarde. Mi 

acotación es que estamos haciendo taller, o sea, aprendiendo a manejar un grupo de vecinos, 

un gran grupo., entonces, nosotros teníamos la pregunta si es que pueden venir acá a 

tomarnos tanto las pruebas teóricas como las prácticas acá ya que somos unos cuantos. No sé 

si se puede, a nivel de ustedes, poderlo resolver. 

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, muy bien, le vamos a pasar directamente el 

tratamiento al Director de Tránsito y Transporte, si les parece., además, a los colegas Ediles 

para no demorarlo. Hoy mismo le pasamos el tratamiento. 

SEÑORA ESTELA GUTIERREZ: Y el otro tema, que capaz que ya lo trataron, el 

tema de las inundaciones de las casas. Que, a mi hermana, dicho paso, se le crece mucho la 

casa. No sé si ya eso lo trataron.  

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, a algo se habló, pero adelante. El lugar, el barrio, es 

muy bien, como dice mi amigo Edil Ángel Silva.  

SEÑORA EMA VIERA: Buenas noches. Mi nombre es Ema Viera. Y comentar 

nuevamente la problemática que me aqueja. En mi caso, vivo por Luis Shabán, entre Lucio 

Velázquez e India Muerta. Y me ha pasado en varias ocasiones que mi casa se ve afectada 

por las intensas lluvias, por decirlo, quizás cinco veces me ha pasado lo mismo. Se han hecho 

algunas modificaciones en la calle, ¿verdad? Pero continúa igualmente la problemática. 

Quería retomar eso. Gracias.  

SEÑO PRESIDENTE: Bueno, ¿y es un problema de desagües pluviales o en la calle?  

SEÑORA EMA VIERA: En realidad, Yo estoy enseguida en la plaza. Entonces, toda 

el agua de la plaza viene hacia mi casa. Porque está en mitad de la manzana, digamos, y a mi 

casa está en una zona baja. Y ahí viene toda esa agua, desemboca, digamos, en mi casa. Yo 

he hecho, en realidad, acciones provisorias en mi casa para poder evitar que el agua a veces 

ingrese.  

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, muy bien. Lo vamos a tratar en la Comisión de 

Obras, por favor, también. Y hablando de obras, se comunicó el Director de Obras de la 
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Intendencia, el Ingeniero Piñeiro, para adelantar que en unos 20 o 25 días está trabajando la 

maquinaria, el equipo de maquinaria, en la zona del Alférez, donde decía la señora. Ayer, 

además, un vecino también nos pasaba esta preocupación con fotos de un puente que está, 

obviamente, intransitable por allí en esa zona. Así que hay una intervención planeada para 

reparación de puentes y, obviamente, la caminería rural. Y, bueno, sigue el micrófono abierto 

y ya se animaron dos, así que van a hablar algún otro vecino, va a alzar la voz seguramente. 

SEÑOR NESTOR VALDIVIESO: Bueno, buenas noches. Soy Néstor Valdivieso. En 

el periodo pasado fui Edil, local. Estaba del otro lado en la otra sesión. Hoy estoy de este otro 

lado. Y, bueno, y quiero echarle un, no lo hablé, no, porque no hace tiempo que no hablo con 

la secretaria, pero voy a echarle una manito a la Secretaria. Mi planteamiento es la falta de 

personal que tiene la Junta de Velázquez. Creo que, si seguimos así, la Junta de Velázquez se 

cierra. En la parte administrativa hay solamente dos funcionarios, dos funcionarias. Y en la 

calle no hay prácticamente nadie. Contamos con tres o cuatro personas, creo que no hacemos 

1, porque el que trabaja en el cementerio está muy enfermo. Después hay otra persona que 

vino en comisión del Ministerio de Transporte, que ya está para jubilarse, también vino por 

caso de enfermedad. Y, bueno, y después quedan dos funcionarios. Así que, bueno, sé que el 

Intendente se ha empecinado, que acá no quiere poner a nadie. Así que, bueno, espero que 

esta Junta haga fuerza para que se llame personal y que sea personal de la localidad. No estoy 

en contra, no te vayas a enojar, Crili, porque ella no es de la localidad, pero ya se vino para 

acá, así que pertenece a la localidad, pero que se tome gente de la localidad de Velázquez. 

Hoy leí en las redes sociales una persona molesta porque vino una empresa de limpieza con 

cantidad de personal y, bueno, se quejaba que por qué no tomaban gente de acá, lo cual tiene 

razón. Pero, bueno, es un caso especial. Es nuestro aniversario, el pueblo está muy 

abandonado. Y, bueno, por favor, es mi planteamiento que el Intendente tome personal, 

porque quiere ahorrar tanto que al final, el pueblo es un desastre. Si salieran a recorrerlo, esta 

empresa limpió acá donde se ve, pero salgan para las afueras y el pueblo lamentablemente da 

vergüenza. Ese es mi planteamiento. Muchas gracias, señor Presidente.  

SEÑOR PRESIDENTE: No, gracias a usted. Muy bien. A eso vinimos. 

SEÑORA SECRETARIA DE LA JUNTA LOCAL: La empresa no es tal empresa, es 

la de Espacios Verdes, Fundación A Ganar. El funcionario del cementerio se va a fin de mes 

porque se jubila. El que está en comisión solamente puede manejar porque tiene problemas 

de salud. En este momento hay uno con licencia. Tenemos una muchacha de Fundación A 

Ganar que vale por dos o tres, porque es la verdad. Y otro funcionario municipal que también 
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vale, pero son dos, en realidad. Es verdad lo que dice Néstor, estamos en extinción, digamos, 

si no tratan de poner gente. Yo también me voy a jubilar, dicho sea de paso.  

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, muy bien. Contamos, además, con la presencia de, ya 

le hicieron alusión y la nombraron, ella es Cristina Del Signore, la funcionaria encargada de 

la regulación de tránsito.  

SEÑORA CRISTINA DEL SIGNORE: Bueno, mi nombre es Cristina, no solo hago 

tránsito, sino también otras. Soy Inspector General. Pero el tema este es puntualmente 

tránsito. Yo lo había hablado con la Edil Leticia Osano en su momento, también se lo planteé 

a Joel, y es que solicitar en la ruta a la altura de la entrada de las viviendas de MEVIR, 

solicitar lo que se llaman despertadores de tránsito. Tenemos el problema de que la rotonda es 

muy angostita y vienen a toda velocidad, no disminuyen la velocidad a los 30 reglamentarios 

para entrar a la rotonda. Y el tema es que por ahí circula mucha gente, más que en esta 

rotonda de este lado. Los niños de MEVIR van a la escuela por ese lado, caminando o en 

bicicleta, y no bajan la velocidad, agarran la rotonda y vienen por la ruta a 70, 80. Entonces, 

si no hacen caso a los carteles, no hacen caso a nada, me parece que hasta que no pase un 

accidente no nos van a hacer caso. Lo que yo trato de que se pongan son despertadores que 

ahí aminoren la marcha, obligados, porque sería obligado, porque si no lo hacen por voluntad 

propia, porque ya te digo, es mucho los niños y las personas mayores que caminan por la ruta 

a la mañana para ir a estudiar, para ir a sus respectivos trabajos, lo que sea. Pero la ruta acá 

no hay radares que controlen velocidad, solamente un radar de seguridad, nada más. Pero, no 

sé, yo se lo solicité personalmente a un Diputado que vino, se lo plantee hace meses, sí, sí, 

vamos a poner, sí, sí, vamos a poner, pero el sí, sí, no aparece. Y yo calculo que, no sé si 

estarán esperando, que espero que no, pase algún accidente o tengamos algún inconveniente 

para que, bueno, ahí reaccionen y pongan. Son unos simples cositos que pueden evitar 

muchísimos problemas. Eso es nada más. 

SEÑOR PRESIDENTE: Bueno, muy bien, es una muy buena iniciativa para ambos 

diputados del Departamento de Rocha, porque es un trámite que necesariamente tiene que 

manejarse a nivel del Ministerio de Transporte y Obras Públicas. Seguramente el Diputado 

con el que se habló ha hecho la gestión, no sé cuál de los dos fue, pero seguramente que la 

hizo. Obviamente que los tiempos a veces de lo que es la burocracia parlamentaria dificultan 

un poco lo que es la realización de las cuestiones, pero tenemos ejemplos como lo que va a 

ser la rotonda internacional allí en Chuy, Chuy Uruguay y Chui Brasil. Eso fue una gestión 

del Diputado por el Departamento de Rocha que demoró, pero salió, como se dice. Entonces, 

creo que es una muy buena iniciativa para ambas bancadas darle el mandadito a cada uno de 
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los Diputados correspondientes. Hay una vecina por allá atrás, a la cual le pedimos que se 

identifique. 

SEÑORA VECINA Bueno, me voy a sumar a lo que dice la inspectora. Yo tengo dos 

hijos, uno al liceo viene de mañana y otro a la escuela. No hay ningún cruce peatonal en la 

rotonda que asegure el cruce de los niños y es como dice ella. Vienen a todo lo que dan los 

vehículos, no frenan. Los niños tienen que esperar y yo a mis hijos los acostumbré a que, si 

lograban cruzar, se pararan en el medio de la rotonda donde está la columna de iluminación, 

porque los camiones pasan con las ruedas sobre la rotonda porque es muy angosta. Este 

planteo lo hice hace un tiempo conversando con Ediles, que están presentes. Yo ahora lo voy 

a plantear acá con ustedes, porque es muy importante para todos en general, porque no 

solamente los niños. Venimos nosotros también, los adultos, caminando y tenemos el mismo 

problema. No hay nada de seguridad para nadie para cruzar la rotonda de un lado al otro.  

SEÑOR PREISDENTE: Bien. En conjunto con el trámite de los despertadores, sería 

muy bueno también agregarle ello para los Diputados. Y hablando de rotondas, recién citaba 

la rotonda internacional de Chuy Uruguay, Chui Brasil, dándole mérito al Diputado. El 

Diputado nacionalista Fabricio Núñez trabajó en ello, pero la iniciativa fue del Edil Mario 

Sacía, que no pudo venir, nos está mirando, pero me cinchó las orejas por el celular. Edil 

Osano, tiene la palabra.  

SEÑORA EDIL LETICIA OSANO: Bueno, con el tema de la rotonda, yo recibí el 

pedido de los vecinos de MEVIR, de Cristina, yo hice la nota y la pasé a vialidad, así que 

están en conocimiento de eso. También del pedido de la garita que se necesita en MEVIR, 

que es muy chico el espacio, cuando se bajan, que vienen de Lascano, la gente se baja y está 

prácticamente en la cuneta. También ese reclamo. Después, con el tema de las inundaciones 

en las casas, desde que comenzamos, yo llevé el reclamo a la Junta, hay que hacer un 

mantenimiento en todo el pueblo, porque a veces escuchamos cuatro o cinco vecinos, pero le 

está pasando a muchos. Entonces, entendemos que a veces no hay presupuesto, pero los 

vecinos pagan sus impuestos y tienen el derecho a tener las calles y las cunetas en 

condiciones. Las calles están en muy malas condiciones y también, todo lleva a que, si no 

tenemos bien las cunetas, el agua termina rompiendo las calles. Con el tema de los caminos 

rurales, también lo he llevado a la Junta y lo he planteado donde hay que plantearlo. 

Esperamos respuesta, porque también no solo afecta a los productores, afecta a los 

transportistas y afecta a las personas que van a trabajar, sea en auto, en moto, que están 

rompiendo sus vehículos. Y bueno, creo que hay que dar una pronta respuesta a esas 

necesidades de la gente que a veces se dice que es muy pronto, hay que esperar, pero son 
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necesidades básicas. Así que esperemos pronta respuesta y a la orden para lo que pueda llevar 

yo a la Junta.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, señor Edil Ángel Silva. 

SEÑOR EDIL ANGEL SILVA: Gracias, Presidente. Buenas noches. Antes que nada, 

felicitarlos por los 115 años, que sea una fiesta muy buena para el fin de semana. Un pueblo 

que a mí me dio un montón de amistades, estoy mirando a uno en este momento, y a su 

esposa. Al gordo, a Amadito, al gato, al turco. Un montón de amistades del taller y de la vida. 

Profundamente agradecido. Y a los vecinos, que hoy es el momento que digan los problemas 

que tienen. Cualquier problema que tienen con falta de luz en el barrio, un caño tapado, que 

lo digan ahora es el momento para llevarnos todos los planteos para que funcione la cosa. No 

es más nada, no es política, es tratar de que se mejore la calidad de vida. Creo que por ahí no 

tengan problema en pedir la palabra, decir, mira, tenemos tal problema en tal esquina, 

tenemos falta de luz en tal otra. Creo que es fundamental y es el momento para llevarnos 

todos esos planteos y que funcione la cosa. Bueno, como siempre, muchas gracias. Gracias 

por recibirnos. Un gusto. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien. Vamos a hacer, además, un aplauso para el Edil 

Ángel Silva, que es el único que no está aplaudido. Si no, ¿a qué te traje? ¿A qué te traje? 

Vecinos, lo dicho. Nosotros seguimos con el micrófono abierto, de lo contrario, vamos a 

levantar la sesión. Pero, bueno, lo importante es lo que se ha dicho como mensaje central. La 

conexión de los ciudadanos con el sistema político es muy importante. Tienen que tener 

presente que en el día a día, el Edil departamental o el Edil local no es una persona distinta a 

cualquier vecino. Todo lo contrario, se lo han demostrado sus vecinos, justamente, los Ediles 

recientes.  

SEÑOR EDIL ANGEL SILVA: Presidente, discúlpeme. 

SEÑOR PRESIDENTE: Por favor señor edil. 

SEÑOR EDIL ANGEL SILVA: Me olvidé, me olvidé la figura fundamental, que es 

Víctor Larrosa. Tuve una muy buena amistad, mi hermano más todavía con él. Todavía me 

debe una manta Campomar, un día me la irá a pagar. Pero, bueno, un abrazo a la familia, que 

es fundamental. Disculpen, en los nervios me olvidé de él. Vamos arriba. 

SEÑOR PRESIDENTE:  Todo el mundo le debe a usted. Muy bien, vecinos, lo dicho. 

Muchas gracias por recibirnos. Mantengan el contacto con sus Ediles. La organización de la 

sociedad es lo que lleva, justamente, a obtener resultados. Aunque a uno le parezca que 

cuesta, sean persistentes, sean perseverantes, que las cosas llegan. Cuando tienen que llegar, 

llegan. Edil Cedrés me pide la palabra.  
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SEÑOR EDIL JOEL CEDRES: Sí, Presidente. Si bien esto es para escuchar a los 

vecinos, en el día de ayer, de noche, hablando con uno de ellos, que por tema de trabajo no 

pudieron estar acá, que sí los voy a nombrar, Andrés López y Ecilda Meloño, un vecino de 

Centinela y la otra es de Cuchilla de Arbolito. Nuevamente, señor Presidente, poner el tema 

sobre la Mesa y sumar al pedido de la vecina que pase a Comisión de Obras, el tema de los 

caminos vecinales en esas dos zonas, Centinela y Cuchilla del Arbolito. Gracias, señor 

Presidente.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muy bien, gracias. Se hará entonces como lo pide Edil 

Cedrés. Decía, levantamos la sesión si no hay más vecinos que quieran intervenir. 

Muchísimas gracias por habernos recibido. Obviamente reiteramos el agradecimiento a la 

Secretaria de la Junta Local, a Charito que estuvo trabajando también en la organización. 

También se los decía que no se pongan envidiosos y celosos en las otras localidades. Es el 

lugar que ha estado mejor adornado y como se los dije a ellos, tengo que decirlo al público 

también. Así que no se puede andar con doble discurso. Muchas gracias y se levanta la 

sesión. 

Siendo la hora 18.52´ se levanta la sesión 

 

 

 

 

 

PABLO DE LEON                                               MIGUEL SANGUINETTI 

Director General de                                                   Presidente 

 Administracion 

  


